

行走“仙境海岸”

漫步海边，留下一串清凉脚印

“仙境海岸”采风活动走进青烟威，在大海、花海、林海间尽享凉爽惬意

阳光、沙滩、蓝天、白云……亲海游玩，此时正是好时节。大朵的白云在天空漫步，徐徐的海风带来阵阵凉爽，那蔚蓝的海水、暖暖的阳光和柔细的沙滩，似乎有种神奇的魅力，只要人们来到海边，就会忘掉生活的压力和工作烦恼，只想尽情放松。

山东十大旅游目的地品牌之一“仙境海岸”采风活动于7月5日扬帆起航。该活动由省旅发委组织，行程历时五天，一路贯穿日照、青岛、威海、烟台四座海滨城市。先后参观了当地一大批山水景观，享受海边曼妙的生活，留下一串清凉的脚印。

本报记者 景佳

青岛西海岸： 吃蛤蜊、喝啤酒， 看大海赏花海

7月6日，“仙境海岸”采风团离开日照，驱车奔赴此行第二站——青岛西海岸。青岛西海岸新区，当地人又称为青岛市黄岛区，与青岛老城区隔海相望。

这里同样是依山傍海，景色雄壮秀丽。黄岛区旅游局工作人员介绍，西海岸新区是我国第九个国家级新区。这几年，随着各种自然生态、历史文化、美食民俗、娱乐休闲以及高端度假酒店等产品和业态的不断丰富完善，青岛西海岸逐渐走进人们的视野，成为人们旅游度假的新选择。去年正式营业的藏马山国际旅游度假区和西海岸生态观光园，更成为青岛西海岸度假的重要亮点之一。

当天的行程里，采风团先后参观了金沙滩、西海岸生态观光园、藏马山国际旅游度假区。

金沙滩位于黄岛凤凰岛，呈月牙形东西伸展，全长3500余米，水清滩平，沙细如粉，色泽如金，故称“金沙滩”。尤为值得一提的是，金沙滩所在凤凰岛国家级旅游度假区，还是第26届青岛国际啤酒节主会场所在地，这个8月，这里将嗨翻天！

西海岸生态观光是以田园花海、周末休闲为特色的度假区，园区内北方最大马鞭花海进入盛花期，形成独具特色的紫色花海景观。除了观花，游客还可以体验彩虹漂流的速度与激情。彩虹漂流长850米，全程5-10分钟，蜿蜒穿越七彩花坡和薰衣草花海，一路风光旖旎。

晚饭时间到了。青岛西海岸好吃的琳琅满目，但当地人的餐桌上总是少不了它：辣炒蛤蜊。作为青岛十大特色小吃之一，可谓别具风味。此小吃的特点是：刚入口不怎么辣，辣味逐渐渗透，很有回味。再加上新鲜的青岛啤酒，想想都幸福。

住宿更是各种档次都有，既有超五星的涵碧楼、希尔顿、康大豪生等酒店，也有民宿可以选择。

次日踏着晨光，驾车由滨海大道一路奔驰到天然氧吧：藏马山。这里山峦跌宕俊秀，生态植被丰实，不仅有教堂、风车道、小黄人公园，还有蓝莓采摘区(季节性)，竟然还有游乐场，玩完瞬间感觉自己又年轻了。

黄岛旅游局向此次采风团推介了“西海岸 更青岛”：更休闲、更生态、更时尚的环境资源，阐释了西海岸被世界旅游组织公认为“中国北方最具开发潜力的旅游度假地之一”名至实归。



采风团成员在威海国际海水浴场玩自拍。



蓬莱三仙山风景区·方壶胜境。



青岛西海岸花海。

烟台蓬莱： 登蓬莱阁看碧波 万顷，欧乐堡享精彩

蓬莱素有“仙境”之誉，它依山傍海，景色秀丽，独具虚无缥缈的“海市蜃楼”奇观。“八仙过海”的美丽传说便源于此，因而它自古便是文人墨客走笔放歌之地。翰墨流传，也使得蓬莱仙境扬名天下。

每个拥有着悠久历史的城市都有几座古老的建筑，见证着这座城市的繁衍和发展，烟台蓬莱也不例外，只是这里的楼阁宫阙数不胜数。

最有名的当数蓬莱阁，它与黄鹤楼、岳阳楼、滕王阁并称中国四大名楼。这里也是国家首批5A级旅游景区。蓬莱阁古建筑群位于蓬莱城北丹崖山上，由六部分组成，整个建筑群分布相得益彰。登上主阁凭栏

四顾，碧波万顷，海天空明，十分壮观。这里有“仙阁凌空”的美丽画卷，只有身临其境才能品读。

同属5A级的还有八仙渡海景区、三仙山景区。八仙渡海景区以道教文化和蓬莱神话为背景，以八仙过海传说为主题，突出了大海仙山的创意，集古典建筑与艺术园林于一体。三仙山景区吸纳了圆明园精髓，兼具北方皇家园林特点，亭台楼阁气势雄伟、飞檐翘角金碧辉煌。

蓬莱，不只有浓郁的历史文化，这里还是一座动感、活力之城。蓬莱欧乐堡梦幻世界是一座充满“动感、时尚、欢乐、梦幻”的现代化大型游乐园，不仅可以满足儿童、青少年的娱乐需求，中老年人也可以参与其中，与年轻人一起共同感受游乐文化所带来的愉悦体验。

蓬莱，不仅景色美丽，也有

很多特色的美食。

“蓬莱小面”是民间宴会中必上的压轴主食，因此，在民间，这种宴请也就以“吃面”代称，去别人家赴宴也就是“去吃面”。在主菜过后，吃“蓬莱小面”会被视为对主人的尊重，因此主人一般都会聘请当地比较有身手的师傅来现场“摔面”。现在，蓬莱小面已经成为蓬莱人民必备的早餐。

这里也有鲅鱼馅饺子，鲅鱼馅可以作为海鲜水饺的代表，味道都不赖。但个头上，当数蓬莱的鲅鱼水饺最大，大到你无法想象，这么说吧，有巴掌大小，晶薄剔透的皮内包着白绿相间的肉丸，像裹着一层薄皮的大鱼丸子。其味鲜嫩清新，滑软鲜香。

更高大上的美味当数蓬莱八仙宴，每一道菜都是鲁菜系的精品，味道鲜美奇特，大家有机会来尝一尝。

威海： 穿越林海松涛，与 野生动物亲密接触

威海是采风团此行的第三站。干净，是大家对威海的第一印象。这是一座美丽的海滨旅游城市，壮美的群山海洋、千里的海岸银滩，赋予了这座城市宝贵的财富。

相比其他城市，威海三面环海，海湾众多。海岸线全长近千公里，沿线海水清澈，松林环抱，海鸟翔集，一幅绝美的风景画。

接待我们的“导游”石琳来自宁夏，她说，从第一次来到威海，就爱上了这里，不打算离开了。

采风团先后参观了国际海水浴场、华夏城景区、刘公岛景区。

东临山东大学威海分校的国际海水浴场，海岸线全长2800米，沙质柔细、海水清澈，滩坡平缓，可同时容纳10万名游客。

从舒适海滩向内陆走，在东临大海、西枕龙山的地方，还有一处古典与现代结合、自然与科技融为一体的新型生态旅游度假地：华夏城景区。这里有世界独一无二的三面圣水观音，有1300多年历史的胶东最大寺庙——太平禅寺，这里还有大型实景演艺秀《华夏传奇》。

夜幕降临后，登上一艘可容纳2000人的大船，随着船身的转动，游客可以360度欣赏这台山水实景演出。演出内容以散文体为结构，华夏文明为主线，将后羿射日、大禹治水、嫦娥奔月等一系列人民群众耳熟能详的经典传说与现代化高科技舞美相结合，打造出一场如梦似幻的文化盛宴。

此外，威海也是一座拥有历史积淀的文化小城。北洋舰队的诞生，甲午海战的主战场，割地赔偿的屈辱条款，威海无一不曾经历。中国甲午战争博物院陈列馆就在自然风光秀美的刘公岛上。

从威海旅游码头乘船10多分钟即可到达刘公岛。在这里可以乘坐空中索道，穿越林海松涛，领略海岛独特的自然风光，也可以走进林间幽径，与国宝大熊猫、麋鹿、来自台湾的梅花鹿等珍稀动物亲密接触。

吃在威海，也是别有一番情趣。红烧对虾就是一道特色菜，此菜色泽红润油亮，虾肉鲜嫩，滋味鲜美，价格也实惠。还有鲅鱼饺子，基本在威海各大小饭店都能吃到，不过做得好的那些靠海的渔村或饭店，靠着得天独厚的条件，大多选用刚刚上岸的新鲜大鲅鱼做馅。来威海旅游，可别忘了尝尝。

威海通了高铁，到威海看大海品海鲜，确实成了不少省城市民周末出游新的目的地。